

■新聞總匯

ASIA新聞

發明展奪33金 台灣揚名首爾

99/12/05中國時報

中國時報

記者盧金足/韓國首爾報導

另奪32銀、32銅 為參賽36國中最大贏家 選手興奮表示「我們是替楊淑君來拿金牌的」

台灣學生海外傳捷報!台灣參加二o一o韓國首爾國際發明展,歷經三天緊張賽程,勇奪卅三金、卅二銀、卅二銅佳績,卅六個國家、七百多件發明作品參賽,台灣是最大贏家。得獎選手興奮的說「我們是替楊淑君來拿金牌的!」

韓國首爾發明展成績昨晚七點出爐,在甫舉行結束全球矚目的**G20** 峰會的**ODF**展覽館頒獎,遠東科技大學拿下六面金牌居冠,北台灣技術學院獲五金、亞洲大學得三金,台灣參賽得獎開出紅盤,打破歷年紀錄。

台灣發明協會執行長陳宗台表示,卅六個參賽國家,計有七百多件國外發明作品,加上韓國國內的發明作品,總共有一千多件創意發明,去年台灣有五十一件參賽,拿下十七面金牌,今年有一0三件參賽作品,是最龐大的參賽團體。

亞洲大學十四件參賽作品,榮獲三金四銀七銅揮出全壘打,奪金的創意商品設計系學生劉怡君,發明利用腳踏車踏板轉動時,踏板內的發電機,會將圓周運動所產生的動能轉換為電能,還有儲電功能,下坡沒踩踏板時,踏板外圍的**LED**發光裝置,可藉蓄電池的供電發光。

許平儒發明的是便當盒和筷子「速配」設計,令評審大為驚艷,也拿下金牌大獎,在餐盒的盒蓋 與底盒加上一凸一凹設計,與筷子結合在一起,餐盒堆疊時更穩固,減少傾倒省空間,解決大量購買 便當時不便,也不必擔心便當盒湯汁灑滿袋子。

以洗衣盆摘金的亞大學生王瓊英,顛覆傳統洗衣盆,盆底設計成如洗衣板的波浪刻痕,洗衣盆翻過來就是洗衣板,盆邊有弧度,洗衣盆貼在腰身提取,符合人體功學,叫好又叫座連亞大都要開模 生產,不久台灣就可見這個在韓國打敗群雄的發明。